中铁九局各子分公司简介

[bookmark: _GoBack]一、中铁九局集团第一建设有限公司。原为中铁九局集团第六工程有限公司，是中铁九局集团有限公司的核心子公司，隶属于世界500强企业——中国中铁股份有限公司。公司于2006年10月注册成立，注册资本2.7亿元，现经营地址为江苏省苏州市。
1. 历史沿革。一公司的前身最早为上世纪50年代成立的东北铁路工程总队，2003年12月原沈阳铁路工程建设集团有限公司、沈阳铁路局锦州工程（集团）有限责任公司、沈阳铁路局吉林建设工程集团有限公司三家集团公司合并重组并脱离铁道部成立了中铁九局。2006年10月，原中铁九局铁路工程处整建制改组成立中铁九局六公司。70年的风风雨雨，六公司始终紧跟国家改革发展步伐，踏遍全国20余个省、自治区、直辖市，承建了大量快速铁路、高速铁路、高速公路、市政、房屋建筑工程等国家、省、市重点工程，积极参加应急工程、抢险工程建设，获得了地方政府和铁路部门的赞誉。
2. 企业资信。公司具有国家住房与城乡建设部批准的市政公用工程施工总承包壹级、建筑工程施工总承包壹级、铁路工程施工总承包壹级、桥梁工程专业承包壹级、隧道工程专业承包壹级、公路路基工程专业承包壹级、地基基础专业承包壹级等14项资质。2019年公司通过了辽宁省高新技术企业认证。公司连续多年保持质量管理体系环境管理体系、职业健康安全管理体系的认证资格；连续多年保持信用评级AAA级；多次荣获全国优秀质量管理小组、省部级优秀质量管理小组；多次被评为全国工程建设质量管理小组活动优秀企业、辽宁省质量管理小组活动优秀企业、辽宁省建筑业优秀企业以及辽宁省和沈阳市重合同守信用企业。
3. 工程业绩。公司营业范围广泛，涵盖了铁路、公路、房屋建筑、水利、市政、桥梁、隧道等业务，能够承揽各类工程施工。曾多次荣获中国中铁优质工程、全国优秀焊接工程、中国铁路优质工程及广东、安徽、辽宁等地方政府优质工程荣誉称号。公司参建的大连金州编组场荣获中国建筑行业工程质量的最高荣誉“鲁班奖”；公司参建的世界首条高寒高铁哈大铁路客运专线，参建的青岛地铁三号线分别荣获了第十四届、第十五届中国土木工程领域工程建设项目科技创新的最高荣誉“詹天佑奖”。
中铁九局集团第一建设有限公司将继续弘扬“勇于跨越 追求卓越”的企业精神，牢牢坚持“争先、务实、创新、共赢、致远”的核心价值观，保持企业规模化、高质量发展的战略定力，不忘初心、牢记使命，在实现伟大中国梦的接力中，书写工程建设者的恢宏篇章！

二、中铁九局集团第三建设有限公司。原为中铁九局集团有限公司路桥分公司，根据中铁九局“走出去”经营理念和市场总体战略部署，于2021年7月在广东省佛山市南海区注册成立。
[bookmark: _Toc9083][bookmark: _Toc19548][bookmark: _Toc23009]中铁九局集团第三建设有限公司是一家兼具专业优势和综合能力的工程公司，主营业务为桥梁工程、铁路工程、公路工程、市政工程、城市轨道交通工程施工、大型机械设备租赁；建筑材料、钢材销售。具有桥梁预制、轨道板预制、地铁管片预制、梁板铺架、矿业采剥等行业领先的专业施工能力，同时具备铁路、公路、市政等综合工程施工能力兼有商品混凝土供应等业务板块，近年来进入了城市综合管廊、军民融合等新兴市场领域。
中铁九局集团第三建设有限公司先后参建京雄城际、京沈客专、盐通铁路、大张高铁、通新客专、汉巴南铁路、自宜铁路等16个铁路项目，其中参与箱梁及T梁场制运架1.6万余孔；参与京沈、昌赣、盐通、朝凌、牡佳、南沿江客专等铁路工程CRTSⅢ型轨道板预制25万余块。同时还参与京新高速、甘海高速、北京地铁、深圳前海、广佛江快速路、南沙大岗示范区、南沙庆盛枢纽、赣州东江源及赣州高铁新区等21个公路及市政项目，工程履约率100%，各类工程验交合格率100%。
中铁九局集团第三建设有限公司秉承“勇于跨越、追求卓越”的优良传统，运用科学的管理方法，踏实的工作态度，不断优化的管理思路，取得了跨越式发展，现有各类专业技术人员740余人。公司将立足于佛山市南海区，结合集团公司经营战略布局以及现有资源优势，持续深耕华南区域市政、水利、公路、铁路等工程领域。逐渐形成以佛山为核心区域，东莞、珠海、深圳、江门、广州市南沙区为重点经营区域，粤东、粤西为两个基础经营区域的经营布局，全面覆盖整个广东省市场。打造“单核驱动+五区联动+全省协同”的经营模式，深耕市场，做实经营，力争在未来5年内将中铁九局集团第三建设有限公司打造成湾区的智能制造标杆企业。
中铁九局集团第三建设有限公司具备完善的人才培养体系，为广大干部职工提供广阔的发展机遇和空间，提供具有市场竞争薪资待遇。随着未来公司业务的迅速增长，企业对人才队伍需求还将不断扩大，诚邀积极、奋进、有事业心的各方英才加入，一起携手共建辉煌业绩、共创和谐美好未来。

三、中铁九局集团第四工程有限公司。中铁九局集团第四工程有限公司，隶属于中铁九局集团有限公司，是世界500强企业中国中铁股份有限公司的三级子公司，是集房屋建筑、城轨、机电、钢结构、装饰装修和设计于一体的大型综合型建筑企业，年施工能力40亿元以上。
公司具有建筑工程、机电工程施工总承包壹级，钢结构、建筑装修装饰、起重设备安装、消防设施和建筑幕墙工程专业承包壹级和公路、水利等14项施工资质；建筑装饰工程设计专项甲级和幕墙专项设计乙级2项设计资质；锅炉安装改造维修2级许可证。通过了ISO9001：2015质量体系（GB/T50430-2017）、ISO14001：2015环境管理体系、GB/T45001：2018职业健康安全管理体系的认证。
企业总资产43.93亿元，拥有包括11台盾构机在内的964台套自有设备，设备资产总额达4.32亿元；拥有专业技术职务人员1096余人，取得国家各类执（职）业资格证书的有230余人（本）；获得国家授权专利32项，海外授权专利2项，软项著作权2项，国家级QC质量成果16项，省部级QC质量成果36项，省部级工法52项。
公司致力于成为备受尊重和信赖的行业品牌。先后获得鲁班奖4项，国家优质工程奖1项，全国优秀焊接工程奖5项、股份公司、省级、火车头优质工程奖22项，中国中铁杯优质工程奖9项，沈阳铁路局、市级优质工程奖28项，省级安全文明标准化工地4个，股份公司安全标准工地9个，市级安全文明标准化工地10个。荣获2014-2015年度国家级“守合同重信用单位”称号，2011年和2016年“全国优秀施工企业”称号，并且连续多年获得辽宁省“建筑业优秀信用企业”、“AAA级信用企业”、锦州市“功勋企业”等荣誉称号。
中铁九局四公司将弘扬“勇于跨越、追求卓越”企业精神，秉承“建造精品、创造价值”企业宗旨，践行“争先 务实 创新 共赢 致远”核心价值理念，愿与社会各界朋友精诚合作，聚力前行，同心共筑和谐美好“中国梦”！

四、中铁九局集团第五工程有限公司。原为中铁九局集团第二工程有限公司，前身为清抚桥梁工程队（1949年5月至1952年12月），后独立成立吉林铁路工程处，1983年10月并入沈阳铁路局吉林工程处，1999年划分为沈阳铁路局吉林建工集团有限公司，2003年12月，与其他沈阳铁路局所属工程集团公司共同组建了中铁九局集团第二工程有限公司。2019年11月，根据中铁九局集团有限公司市场拓展需要，将中铁九局集团有限公司西南分公司并入中铁九局集团第二工程有限公司，中铁九局集团第五工程有限公司与第二工程有限公司合署办公，系中铁九局集团有限公司的全资子公司，隶属于中国中铁股份有限公司。
中铁九局集团第五工程有限公司总部设在四川省成都市，公司定位为综合型公司，产品定位为以铁路、市政、公路工程为主，重点负责实施铁路和公路综合工程、市政路桥及配套工程、长大隧道、城轨（不含盾构）、地下综合管廊及地下空间开发、特色小镇建设、军民融合项目等。公司持有铁路工程施工总承包一级、建筑工程施工总承包一级、机电安装工程总承包二级、市政公用工程施工总承包三级、公路工程施工总承包三级、通信工程施工总承包三级；铁路电务工程专业承包一级、桥梁工程专业承包一级、隧道工程专业承包一级、预拌混凝土专业承包，公路路基工程专业承包三级、公路路面工程专业承包三级，并具有境外承包工程及劳务输出资格的建筑业企业。
公司承建的工程项目主要分布在四川、重庆、云南、广东、广西、陕西、山西、安徽、江西、辽宁、吉林等多个省、市。公司注重社会信誉和企业经济效益的同步提高，注重企业文化建设，重合同，守信用，遵纪守法，工程质量和安全生产形势稳定，单位工程验收合格率100%。在此期间先后荣获国家优质工程奖１项，火车头优质工程奖1项，吉林省优质工程6件，沈阳铁路局优质工程9件，吉林市优质工程9件。

五、中铁九局集团第七工程有限公司。属于中铁九局集团有限公司，总部在沈阳。是以铁路、公路、桥梁、地铁、隧道工程等施工为主的大型综合性公司。现具备铁路工程、市政公用工程施工总承包一级资质等十一项资质。承建的工程项目遍布在全国15个省、自治区、直辖市。
近年来，七公司曾先后承建哈大高速铁路工程、盘营高速铁路工程、沈阳西部走廊工程、沈阳四环快速路工程、沈丹客专工程、沈阳南站、大同至张家口高速铁路工程、通新客专工程，京沈客专工程、石家庄地铁工程、呼和浩特地铁工程、衡阳市滨江新区工程、昆山路高架桥工程、西安地铁二号线、三号线、四号线、六号线、九号线等大型工程。公司先后荣获省部级以上优质工程奖18项，省部级以上安标工地6项，其中，哈大客专工程荣获中国土木工程詹天佑奖；郑州地铁2号线一期工程获国家优质工程奖；沈阳四环和沈阳南站工程荣获国内建筑业最高荣誉--鲁班奖；公司连续六年荣获辽宁省守合同重信用单位、公司被评为2019年度辽宁省建筑业优秀企业。
目前，公司在建工程有哈尔滨机场第二通道迎宾路高架、台州市域铁路、太原西北二环、沈阳市快速路PPP项目、西安地铁10号线、合肥地铁项目、国道丹阿公路滴道至鸡西兴凯湖机场段改扩建、炉慈高速、广西南横高速公路等国家重点工程。

六、中铁九局集团电务工程有限公司。中铁九局电务公司是一家以“四电”工程为主的建筑企业，总部设在沈阳，隶属于世界500强中国中铁股份有限公司。 主要工程分布：
公司施工领域遍及全国各地，辽宁、吉林、黑龙江、贵州、安徽、甘肃、山东、江苏、新疆、广州、河南等十一个省。公司凭借雄厚的实力和良好的信誉，与委内瑞拉、哈萨克斯坦、伊朗、南非、蒙古、白俄罗斯、尼日利亚等国家进行洽谈，积极开拓海外市场。 企业资质：
公司现有施工总承包资质5个，其中壹级资质1个，贰级资质3个，叁级资质1个；专业承包资质7个，其中壹级资质4个，贰级资质3个。
　　优质工程：
　　先后荣获两次国家优质工程奖、中国建筑工程鲁班奖、多次荣获火车头优质工程奖。
　　1. 福利待遇
　　（1）根据不同地区的统筹要求，为职工足额缴纳养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险、住房公积金和企业年金.
　　（2）重大节假日发放礼物、生日卡、夏季防暑降温、取暖费。
　　（3）享受相应的职业资格津贴。一次性津贴5000-30000不等。月度津贴500-12000不等。
　　2. 假期待遇
　　享受的假期包括享受法定节假日、带薪年休假、调休假、搬家假、探亲假、婚假、产假、护理假、哺乳假、工伤假、病伤假、丧假、事假等休假权利。实行综合计算工时工作制，超过标准工作时间的部分，可以调休。

七、中铁九局集团有限公司大连分公司。简称中铁九局大连分公司，隶属于中铁九局集团有限公司，是世界500强中国中铁股份有限公司下属三级公司， 2003年5月8日正式挂牌成立。
主营范围为铁路工程、公路工程、市政公用工程、房屋建筑工程、铁路铺轧、架梁、钢结构、铁路电务工程、铁路电气化工程施工。
公司定位为专营海外公司，产品以海外市场为主，国内市场为辅。海外先后在非洲、南美洲、中东欧、亚洲等10个国家开展各类国际工程项目，涉及公路、市政、桥梁、工业与民用建筑、钢结构、石油基建、矿业采剥等工程领域，获得了良好的国际声誉；国内工程项目分布在辽宁、吉林、四川、安徽、云南、广东、福建等省，先后参与了哈大、丹大、通新、沪昆、成昆等大中型铁路的改建、增建和新建工程；承建了昆明枢纽特大型铁路编组站工程；参建了云南龙瑞、玉溪至楚雄等高速公路工程；参建了大连、昆明、深圳、长春等大中型城市的地铁及轨道交通工程。
工程履约率100%，各类工程验交合格率100%。公司先后荣获化学工程（境外）优质工程1项；境外鲁班奖2项；国家优质工程1项；詹天佑奖1项；省部级安全标准工地3项、优质工程6项；省部级安全管理先进单位1项；省部级企业文化建设示范点1项；市级安全标准工地1项、优质工程2项；中国工程焊接协会优秀焊接工程4项等。
